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	Titre de la séquence ou de la séance
	Séquence : Etre handigosolidaire au collège Matouba
Séance 2 : Communiquer des informations sur un support spécifique : réaliser une exposition papier



	Public

(niveau de classe)
	3ème


	Cadre pédagogique

Contexte: Cette séquence est la première initiée entre l’EPS et la documentation au collège Matouba. Elle est le fruit d’une concertation entre les professeurs des deux disciplines à propos des jeux paralympiques.  

Ce projet pédagogique a vu le jour en septembre 2008, juste au moment où les jeux paralympiques s’achevaient en Chine mais aussi, au moment où les élèves ne pouvaient pas accéder aux infrastructures sportives pour des raisons de sécurité (dégradation du stade durant les vacances scolaires..). [Les élèves utilisent habituellement le stade communal pour les cours d’EPS. L’établissement ne possède pas d’infrastructures sportives à cause de sa situation géographique (petite surface et terrain en pente).]  Il a permis d’allier « l’utile à l’agréable » car il n’y a pas eu de cours pendant plusieurs mois  et il a changé le regard  des élèves vis-à-vis des personnes handicapées.

La séquence  a renforcé  la formation des élèves des classes de troisième en matière de recherche documentaire, de traitement de l’information et de communication. Elle leur a  permis aussi d’acquérir une attitude citoyenne face aux handicapés.

· Modalités de travail (groupe classe/demi groupe/modules…) : 
              Nombre d’élèves :  30

              Nombre de classes : 3ème B

· Lieu(x) : CDI, salle polyvalente
· Nombre de séances : 
               Nombre de séances prévues  par discipline : 3

               Nombre d’heures par séance : 3 h

· Support horaire (heures de cours, temps libre) :   heures de cours
· Partenaires : Professeur documentaliste ;  professeur d’EPS ;  Association SERAC Guadeloupe ; Un parent d’élève malentendant
· Moyens utilisés (matériel/budget…) : 
            Salle de cours,  CDI,  pas de budget alloué, matériels habituels  pour monter une exposition (papeterie, ciseaux, feutres…)
Séquence : (descriptif)
Séances d’apprentissage  documentaires:

· Séance 1 : La recherche documentaire (BCDI et Internet) au CDI : recherches d’information sur les jeux paralympiques, les différents types d’handicap 
· Séance intermédiaire : Mise en commun des informations trouvées, contrôle de l’avancée des recherches

· Séance 2 : Communiquer des informations sur un support spécifique : réaliser une exposition papier

· Séance intermédiaire : Contrôle de l’avancée des travaux (panneaux)

· Séance 3 : Communiquer grâce à une exposition interactive

Séances d’apprentissage en EPS :

· Séance 1 : Les différents handicaps

· Séance 2 : Le langage des signes (l’alphabet) par un élève de la 3B accompagné de sa mère malentendante qui a témoigné. 
· Séance 3 : La motricité / Les sens…

· Séance 4 : Préparation de l’exposition interactive : Jeux de rôle / mise en situation

( Liste des annexes (exercices/grille/ fiche guide …) : 


	Objectifs
	Objectifs documentaires :

· Effectuer une recherche documentaire à partir d’une thématique donnée

· Utiliser un logiciel documentaire  BCDI pour effectuer une recherche documentaire 

· Utiliser Internet pour effectuer une recherche documentaire

· Prélever des informations  pertinentes lors d’une recherche documentaire

· Traiter les informations trouvées

· Communiquer ses informations sur un support déterminé : une exposition

Objectif disciplinaire :

· Découvrir ou redécouvrir les 5 sens, la motricité

Objectifs éducatifs:

· Sensibiliser les élèves aux handicaps et à l’acceptation de l’autre



	Pré-requis
	Savoir utiliser le logiciel documentaire BCDI


	Production des élèves
	· Recherches documentaires sur les handicaps, sur les jeux paralympiques

· Arnold NAGOU : Témoignage personnel et présentation succincte du langage des signes (alphabet)

· Exposition papier au CDI (réalisation de panneaux d’exposition, présentation de l’exposition)

· Exposition interactive avec mise en situation et Jeux de rôles en salle polyvalente (animation des ateliers, présentation de l’exposition…)

· Réalisation de la campagne publicitaire : affiche, annonce radio, blog du collège, blog du CDI…



	Production des intervenants


	· Association SERAC Guadeloupe : 
· Rencontre et échanges avec les élèves sur certains  handicaps
· Présentation du langage des signes
· Parent d’élève : Témoignage  personnel d’une personne sourde et muette



	Modalités d’évaluation
	· Evaluation diagnostique  orale en début de la 1ere séance

· Evaluation formative à chaque séance : avancée des recherches documentaires, réalisation des panneaux

· Evaluation sommative : Expositions

· Evaluation comportementale : changement des attitudes faces aux handicapés, esprit critique

	Déroulement de la (des) séance(s) 
Séance 2 : Communiquer des informations sur un support spécifique : réaliser une exposition papier
1. Début de la séance : (10mn)

· Présentation des objectifs de la séquence : Monter une exposition papier sur les jeux paralympiques et une expo interactive sur  les handicaps moteurs afin de sensibiliser les élèves

· Présentation des objectifs de la séance : 1/Faire le point de l’avancée des travaux 2/ Trouver des informations sur internet en utilisant l’un des moteurs de recherche découvert au cours des séances précédentes,  3/ Commencer ou terminer les panneaux d’exposition, 4/ S’auto évaluer en utilisant la fiche méthodologique
1. Apports théoriques : (30mn) 

· Explication des notions : Information, document, recherche documentaire, logiciel de recherche, démarche de recherche

· Distribution de la  fiche guide 1 : « Comment faire un panneau d’exposition »  et commentaire

2. Mise en activité des élèves : (2h) Les élèves sont  répartis par groupe. Ils travaillent en fonction de leurs travaux.  Activité 1 : Recherche d’info, Activité 2 : réalisation des panneaux



	Prolongements éventuels
	· Conférence et échange avec les écoles environnantes sur le thème

· Article dans le blog du collège, du CDI

· Article dans le journal du collège


	Conseils

(coups de cœur 

et/ou écueils à éviter)
	Se rappeler que les adolescents peuvent avoir des comportements inattendus face à la différence (rires, remarques désobligeantes…). Cette attitude doit être considérée comme l’expression de leur gêne face à cette réalité qui les touche ! 

Après la rencontre avec le parent d’élève sourd, beaucoup ont témoigné de leur malaise face à cette différence et ont aussi changé de comportement et de discours !



Liens utiles :

http://www.serac-gp.com/
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